

# 王张江姚就是吸工人血的资产阶级分子

吴世泰

伟大领袖毛主席一九六四年在关于社会主义教育运动的一个批示中指出：“这些走资本主义道路的领导人，是已经变成或者正在变成吸工人血的资产阶级分子。”毛主席的这一指示，极其深刻而尖锐地揭露了党内走资本主义道路的领导人即走资派的剥削阶级实质，阐明了走资派同工人阶级和贫下中农处于尖锐的阶级斗争状态的根源，是我们革命人民同走资派作斗争的强大思想武器。认真学习毛主席这一重要指示，对于我们认识王洪文、张春桥、江青、姚文元“四人帮”的反动本质，具有重要的现实意义。无数事实证明，王张江姚“四人帮”反党集团，他们口口声声叫嚷要“限制资产阶级法权”，调子比谁都唱得高，实际上却极力维护和扩大他们一帮人的特权。他们打着要“同走资派作斗争”的旗号，玩弄种种阴谋手段，妄图把大批忠于毛主席革命路线的干部打成所谓“走资派”，实际上他们自己就正是不肯改悔的正在走的走资派，是地地道道的吸工人血的资产阶级分子。

吸工人血，即无偿占有工人的劳动，是资产阶级作为剥削阶级的一个本质特征。列宁曾经指出：“所谓阶级，就是这样一些大的集团，这些集团在历史上一定社会生产体系中所处的地位不同，对生产资料的关系（这种关系大部分是在法律上明文规定的）不同，在社会劳动组织中所起的作用不同，因而领得自己所支配的那份社会财富的方式和多寡也不同。所谓阶级，就是这样一些集团，由于它们在一定社会经济结构中所处的地位不同，其中一个集团能够占有另一个集团的劳动。”（《伟大的创举》）在历史上，一切剥削阶级都是吸血鬼，靠无偿占有被剥削阶级的劳动过活。在资本主义社会，资本家占有生产资料，广大工人除了自己的劳动力以外，一无所有，“集中于资本家手中的生产资料和除了自己的劳动力以外一无所有的生产者彻底分裂了。”（《恩格斯：《反杜林论》）在这种情况下，资本家就可以凭借他们占有的生产资料，残酷剥削那些只有靠出卖自己劳动力为生的广大工人群众。资本家为了从工人身上榨取尽可能多的剩余价值，是不择手段的。正如马克思在《资本论》中所揭露的那样：“资本由于无限度地盲目追逐剩余劳动，象狼一般地贪求剩余劳动，不仅突破了工作日的道德极限，而且突破了工作日的纯粹身体的极限。它侵占人体成长、发育和维持健康所需要的时间。它掠夺工人呼吸新鲜空气和接触阳光所需要的时间。它克扣吃饭时间，尽量把吃饭的时间并入生产过程，因此对待工人就象对待单纯的生产资料那样，给他饭吃，就如同给锅炉加煤、给机器上油一样。”对于资本家来说，工人身上的每根筋，他们都想抽去；每滴血，他们都要榨干。工人“‘只要还有一块肉、一根筋、一滴血可供榨取’，吸血鬼就决不罢休。”

(《资本论》) 万恶的资产阶级正是用工人阶级的血肉把自己养得脑满肠肥，在工人阶级的白骨堆上建立了自己“幸福的天堂”。

社会主义时期出现的党内走资本主义道路的当权派，如王张江姚之流，从阶级本质来看，同老的资本家没有什么两样。他们虽然不象过去老的资本家那样以个人名义拥有资本，占有生产资料，并且利用其占有的生产资料来无偿占有工人的劳动，但他们可以凭借其篡夺的权力，“一朝权在手，公有化私有”，任意挥霍国家和人民的财富，过着比老的资本家有过之而无不及的奢侈腐朽的生活。王张江姚一类走资派除了利用资产阶级法权这件合法外衣来吸工人血而外，往往是借口“工作需要”，在物质和文化生活上享受种种特权。在党和国家机关中，处于领导地位的干部，由于担负的工作不同，会有某些不同的需要，这是容许的。我们党历来反对搞绝对平均主义，然而王张江姚这类不肯改悔的正在走的走资派，却在“工作需要”的幌子下，利用自己的当权地位，在物质文化生活上享受种种特权。他们任意挥霍国家大量资财，甚至是挥金如土，供自己吃喝玩乐，过着穷奢极欲、纸醉金迷的腐朽生活。这种特殊享受，实质上就是盗窃国库，是对工农群众劳动果实采取的一种巧取豪夺。列宁在十月革命胜利后曾经指出：“有些人象小私有者一样看待对资本家的胜利，他们说：‘资本家已经捞了一把，现在该轮到我了。’可见他们每一个人都是产生新一代资产者的根源。”(《全俄中央执行委员会会议》)王张江姚正是这样的“新一代资产者”。他们特别贪婪，总想多捞一把，在吸工人血方面，其手段之毒辣，花样之繁多，连一些老资本家也望尘莫及。

恩格斯在《反杜林论》一书中讲到阶级的产生时曾指出：“随着分配上的差别出现，也出现了阶级差别。社会上分为享特权的和被损害的、剥削的和被剥削的、统治的和被统治的。”王张江姚一类不肯改悔的走资派，他们作为社会上的“享特权的”、“剥削的”、“统治的”，也就是“吸工人血的资产阶级分子”，必然同“被损害的”、“被剥削的”、“被统治的”工农大众处于尖锐的阶级斗争状态中。列宁说得好，“只要有剥削存在，就不会有平等。地主不会与工人平等，吃饱的人不会与挨饿的人平等。”

(《论国家》)王张江姚反党集团是骑在人民头上的官老爷，是吸工人血的剥削者，是今天社会主义革命的主要对象，是工人阶级和贫下中农最凶恶最危险的敌人。他们所推行的修正主义路线，集中地反映了他们所代表的整个资产阶级的经济利益和政治愿望。如果让他们篡夺了党和国家的最高权力，他们就会全盘推翻无产阶级专政和社会主义制度，全盘改变社会主义公有制的性质，复辟资本主义。而广大工人、农民则要完全处于被损害、被剥削、被统治的地位，吃二遍苦，受二茬罪。现在的苏联正是这样。苏联资本主义全面复辟的历史教训告诉我们，坚持同王张江姚反党集团一类走资派作斗争，不仅是工人阶级和贫下中农维护自身利益的需要，而且是巩固无产阶级专政，防止资本主义复辟的需要，是消灭阶级和一切阶级差别，实现共产主义的需要。现在，以华国锋同志为首的党中央，粉碎了王张江姚“四人帮”反党集团，为我们党和我国人民消除了一大祸害，的确大快人心。今后，我们要在以华国锋主席为首的党中央的领导下，继续坚持同正在走的走资派进行斗争。只有这样，我们的革命事业才能沿着毛主席的革命路线，向着共产主义的方向胜利前进。